
1 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ   

 

              Καλλικζα 13.2.17 
Αρικμόσ απόφαςθσ: 1390 

 

ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΕΠΙΛΤΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ   
ΤΠΟΔΙΕΘΤΝΗ ΕΠΑΝΕΞΕΣΑΗ 
ΣΜΗΜΑ Α1 
Σαχ. Δ/νςθ      : Αριςτογείτονοσ 19 
Σαχ. Κϊδικασ : 176 71 - Καλλικζα 
Σθλζφωνο      : 2131604563 
Fax                   : 2131604563 

ΑΠΟΦΑΗ 
Ο ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΟ  ΣΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΕΠΙΛΤΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Ζχοντασ υπ' όψθ: 
1. Τισ διατάξεισ : 
α. Του άρκρου 63 του ν. 4174/2013 (ΦΕΚ Αϋ 170), όπωσ ιςχφει. 
β. Τθσ παρ. 3 του άρκρου 47 του ν. 4331/2015 (ΦΕΚ Αϋ 69). 
γ. Του άρκρου 59 του π.δ. 111/2014 (Αϋ 178) «Οργανιςμόσ του Υπουργείου Οικονομικϊν».  
δ. Του άρκρου 6 τθσ αρικμ. Δ6Α 1058824 ΕΞ 2014 (ΦΕΚ Βϋ 865, 1079 και 1846) Απόφαςθσ του 
Γενικοφ Γραμματζα Δθμοςίων Εςόδων του Υπουργείου Οικονομικϊν «Ανακακοριςμόσ τθσ 
εςωτερικισ διάρκρωςθσ και των αρμοδιοτιτων οργανικϊν μονάδων τθσ Γενικισ Γραμματείασ 
Δθμοςίων Εςόδων του Υπουργείου Οικονομικϊν και μετονομαςία οριςμζνων από αυτζσ», όπωσ 
τροποποιικθκε και ιςχφει. 
ε. Τθσ ΡΟΛ 1002/31.12.2013 Aπόφαςθσ του Γενικοφ Γραμματζα Δθμοςίων Εςόδων (ΦΕΚ Βϋ 55/16-
1-2014) «Εφαρμογι των διατάξεων του άρκρου 63 του ν. 4174/2013 (Ειδικι Διοικθτικι 
Διαδικαςία – Ενδικοφανισ προςφυγι), όπωσ αυτό τροποποιικθκε και ιςχφει από 1/1/2014 και 
κακοριςμόσ λεπτομερειϊν για τθ λειτουργία τθσ Διεφκυνςθσ Επίλυςθσ Διαφορϊν (πρϊθν 
Υπθρεςίασ Εςωτερικισ Επανεξζταςθσ) τθσ Γενικισ Γραμματείασ Δθμοςίων Εςόδων, τθν 
εφαρμοςτζα διαδικαςία και τον τρόπο ζκδοςθσ των αποφάςεων αυτισ». 
ςτ. Τθσ παρ. 1 του άρκρου 17 του ν. 4389/2016 (ΦΕΚ Α’ 94). 
2. Τθν ΡΟΛ 1069/4-3-2014 Εγκφκλιο τθσ Γενικισ Γραμματείασ Δθμοςίων Εςόδων του 
Υπουργείου Οικονομικϊν.  
3. Τθν υπϋ αρικμ. Δ.Ε.Δ. 1126366 ΕΞ 2016/30.8.16 (ΦΕΚ 2759 / τ. Β’ / 1.9.16) Απόφαςθ του 
Ρροϊςταμζνου τθσ Διεφκυνςθσ Επίλυςθσ Διαφορϊν. 
4. Τθ με θμερομθνία κατάκεςθσ 17.10.16 και με αρικμό πρωτοκόλλου ... ενδικοφανι 
προςφυγι του ..., ΑΦΜ ..., με ζδρα ςτθν …., οδόσ …., κατά τθσ αρ. .../30.8.16 Οριςτικισ Ρράξθσ 
Διορκωτικοφ Ρροςδιοριςμοφ Φόρου Ειςοδιματοσ του Ρροϊςταμζνου τθσ Δ.Ο.Υ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ για τθ 
διαχειριςτικι περίοδο 1.1.09-31.12.09, και τα προςκομιηόμενα με αυτιν ςχετικά  ζγγραφα. 
5. Τθ με αρ. .../30.8.16 Οριςτικι Ρράξθ Διορκωτικοφ Ρροςδιοριςμοφ Φόρου Ειςοδιματοσ  
του Ρροϊςταμζνου τθσ Δ.Ο.Υ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ, τθσ οποίασ ηθτείται θ ακφρωςθ, κακϊσ και τθν από 
30.8.16 οικεία ζκκεςθ ελζγχου. 
6. Τισ απόψεισ τθσ Δ.Ο.Υ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ. 
7. Τθν ειςιγθςθ του οριςκζντοσ υπαλλιλου του Τμιματοσ Α1 όπωσ αποτυπϊνεται ςτο 
ςχζδιο τθσ απόφαςθσ. 
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 Επί τθσ με θμερομθνία κατάκεςθσ 17.10.16  και με αρικμό πρωτοκόλλου ... ενδικοφανοφσ 

προςφυγισ του ..., θ οποία κατατζκθκε εμπρόκεςμα και μετά τθν μελζτθ και τθν αξιολόγθςθ 

όλων των υφιςτάμενων ςτο ςχετικό φάκελο εγγράφων και των προβαλλόμενων λόγων τθσ 

ενδικοφανοφσ προςφυγισ, επαγόμαςτε τα ακόλουκα: 

 Με τθν υπ’ αρικ. .../30.8.16 προςβαλλόμενθ Οριςτικι Ρράξθ Διορκωτικοφ Ρροςδιοριςμοφ 

Φόρου Ειςοδιματοσ καταλογίςτθκε ςε βάροσ του προςφεφγοντοσ ςυλλόγου διαφορά φόρου 

ειςοδιματοσ ποςοφ 18.750,89 €, πλζον πρόςκετου φόρου 22.501,07 €, για τθ διαχειριςτικι 

περίοδο 1.1.09-31.12.09. 

 Η ωσ άνω προςβαλλόμενθ πράξθ εδράηεται επί τθσ από 30.8.16 Ζκκεςθσ Ελζγχου 

Διορκωτικοφ Ρροςδιοριςμοφ Φόρου Ειςοδιματοσ τθσ Δ.Ο.Υ ΚΗΦΙΣΙΑΣ, ςφμφωνα με τθν οποία, ο 

προςφεφγων ςφλλογοσ, κατά τθν υπό κρίςθ χρονικι περίοδο, παρείχε υπθρεςίεσ κερδοςκοπικοφ 

χαρακτιρα (εκμάκθςθσ ακλθμάτων), και ςυνεπϊσ ιταν υπόχρεοσ ςε τιρθςθ κεωρθμζνων βιβλίων 

τουλάχιςτον Β’ κατθγορίασ και ςε ζκδοςθ κεωρθμζνων αποδείξεων παροχισ υπθρεςιϊν. 

Συγκεκριμζνα, κατά τθ διαχειριςτικι περίοδο 1.1.09-31.12.09, ο προςφεφγων ςφλλογοσ δεν 

εξζδωςε χίλιεσ πεντακόςιεσ δεκαζξι (1516) κεωρθμζνεσ αποδείξεισ παροχισ υπθρεςιϊν αξίασ 

μικρότερθσ των 880,00 €, και δεν τθροφςε κεωρθμζνα βιβλία, κατά παράβαςθ των διατάξεων των 

άρκρων 13 και 2 παρ. 1  του Ρ.Δ. 186/1992. Η εν λόγω παράβαςθ τθσ μθ ζκδοςθσ ΑΡΥ είναι 

μεγάλθσ ζκταςθσ, κακϊσ θ ςυνολικι τουσ αξία είναι φψουσ 92.597,00 € ενϊ τα ςυνολικά 

ακακάριςτα ζςοδα τθσ διλωςθσ τθσ εν λόγω χριςθσ είναι μθδενικά. Επιπροςκζτωσ, δεν ιταν 

δυνατι θ διενζργεια ελεγκτικϊν επαλθκεφςεων και ο λογιςτικόσ προςδιοριςμόσ των 

αποτελεςμάτων, κακόςον δεν τθροφνταν τα προβλεπόμενα με το Ρ.Δ. 186/1992 βιβλία, οφτε 

τθροφνταν ορκά τα προςκομιςκζντα βιβλία, και ωσ εκ τοφτου ο ζλεγχοσ ζκρινε τα βιβλία ανακριβι 

και προχϊρθςε ςτον εξωλογιςτικό προςδιοριςμό των αποτελεςμάτων. 

 Ο προςφεφγων ςφλλογοσ, με τθν υπό κρίςθ ενδικοφανι προςφυγι, ηθτάει τθν ακφρωςθ 

τθσ παραπάνω προςβαλλόμενθσ πράξθσ, προβάλλοντασ τον ιςχυριςμό ότι δεν υπιρχε 

υποχρζωςθ ζκδοςθσ των υπό κρίςθ κεωρθμζνων αποδείξεων παροχισ υπθρεςιϊν, κακόςον, 

ανεξαρτιτωσ του αν τα πρόςωπα, ςτα οποία παρείχε ο ςφλλογοσ τισ υπθρεςίεσ του, ιταν με 

ςφννομο ι μθ τρόπο καταγεγραμμζνα ωσ μζλθ του ςυλλόγου, θ εν λόγω δραςτθριότθτα 

εκμάκθςθσ κολφμβθςθσ εμπίπτει ςτουσ προβλεπόμενουσ από το καταςτατικό μθ κερδοςκοπικοφσ 

ςκοποφσ του και ςυνεπϊσ ο ςφλλογοσ δεν ιταν υπόχρεοσ ςε τιρθςθ κεωρθμζνων βιβλίων και ςε 

ζκδοςθ κεωρθμζνων ςτοιχείων. Ο μθ κερδοςκοπικόσ χαρακτιρασ του ςυλλόγου δεν αίρεται εκ 

μόνου του λόγου ότι κατά τθν ανάπτυξθ τθσ δραςτθριότθτάσ του, ενδεχομζνωσ προκφπτουν 

ζςοδα τα οποία διατίκενται προσ κάλυψθ των δαπανϊν του και προσ επίτευξθ των ςκοπϊν του. 

Ρεραιτζρω, δε, ο προςφεφγων ιςχυρίηεται ότι δεν αποδεικνφεται από τον ζλεγχο ότι θ υπό κρίςθ 

παράβαςθ κακιςτοφςε αδφνατο το λογιςτικό ζλεγχο των φορολογικϊν υποχρεϊςεων, ϊςτε να 

ςυνεπάγεται τον εξωλογιςτικό προςδιοριςμό των αποτελεςμάτων.  

  

 Επειδι με το άρκρο 30 του Ρ.Δ. 186/92 ορίηεται ότι: «3. …… Δεν ςυνιςτοφν αντικειμενικι 

αδυναμία ελζγχου οι περιπτϊςεισ που αναφζρονται ςε διαπιςτωκείςεσ πλθμμζλειεσ ςτα 
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τθρθκζντα βιβλία και ςτοιχεία, κακϊσ και θ αδυναμία αναπαραγωγισ του περιεχομζνου του 

κεωρθμζνου οπτικοφ δίςκου του βιβλίου αποκικθσ, όταν καλφπτονται από καταςτάςεισ ι 

θλεκτρομαγνθτικά μζςα ι άλλα αναλυτικά ςτοιχεία, τα οποία παρζχονται ςτο φορολογικό ζλεγχο 

ςτθν προκεςμία που τάςςεται από αυτόν, με τθν προχπόκεςθ ότι προκφπτουν με ςαφινεια τα 

δεδομζνα, ϊςτε να είναι δυνατζσ οι ελεγκτικζσ επαλθκεφςεισ και επαλθκεφονται αυτά από τα 

βιβλία και ςτοιχεία. 

Η ανεπάρκεια πρζπει να αναφζρεται ςε αδυναμία διενζργειασ ςυγκεκριμζνων ελεγκτικϊν 

επαλθκεφςεων για οικονομικά μεγζκθ μεγάλθσ ζκταςθσ ςε ςχζςθ με τα μεγζκθ των βιβλίων και 

ςτοιχείων και να είναι αιτιολογθμζνθ. 

4. Τα βιβλία και τα ςτοιχεία τθσ δεφτερθσ και τρίτθσ κατθγορίασ κρίνονται ανακριβι όταν ο 

υπόχρεοσ διαηευκτικά ι ακροιςτικά: ...γ) δεν εκδίδει ι εκδίδει ανακριβι ι εικονικά ι πλαςτά ωσ 

προσ τθν ποςότθτα ι τθν αξία ι τον αντιςυμβαλλόμενο φορολογικά ςτοιχεία διακίνθςθσ ι αξίασ, 

ι λαμβάνει ανακριβι ι εικονικά ωσ προσ τθν ποςότθτα ι τθν αξία τζτοια ςτοιχεία. …. Οι πράξεισ 

ι οι παραλείψεισ τθσ παραγράφου αυτισ, για να ςυνεπάγονται εξωλογιςτικό προςδιοριςμό των 

αποτελεςμάτων, πρζπει να είναι μεγάλθσ ζκταςθσ, ϊςτε να τα επθρεάηουν ςθμαντικά ι να 

κακιςτοφν αντικειμενικά αδφνατο το λογιςτικό ζλεγχο των φορολογικϊν υποχρεϊςεων, 

εφαρμοηομζνων αναλόγωσ των διατάξεων των δφο τελευταίων εδαφίων τθσ παραγράφου 3 του 

άρκρου αυτοφ για τισ πράξεισ ι παραλείψεισ των περιπτϊςεων ςτ` και κ` τθσ παραγράφου 

αυτισ.……. 

7. Δεν επθρεάηεται το κφροσ των βιβλίων και ςτοιχείων για πράξεισ ι παραλείψεισ των 

παραγράφων 3, 4 και 6 για ςυνολικά οικονομικό μεγζκθ μζχρι τα όρια των ποςοςτϊν 

ακακάριςτων εςόδων και των αξιϊν που αναφζρονται κατωτζρω, ωσ εξισ: 

α) Ροςοςτό τρία τοισ εκατό (3%) και για αξία μικρότερθ ι ίςθ των τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρϊ 

για ακακάριςτα ζςοδα μζχρι και ζνα εκατομμφριο πεντακόςιεσ χιλιάδεσ (1.500.000) ευρϊ. β) 

Ροςοςτό δφο τοισ εκατό (2%) και για αξία μικρότερθ ι ίςθ των διακοςίων χιλιάδων (200.000) 

ευρϊ για ακακάριςτα ζςοδα άνω του ενόσ εκατομμυρίου πεντακοςίων χιλιάδων (1.500.000) 

ευρϊ. 

Κατ` εξαίρεςθ τα οριηόμενα όρια ςτισ διατάξεισ του προθγοφμενου εδαφίου δεν εφαρμόηονται 

για τισ περιπτϊςεισ: α) Μθ ζκδοςθσ ι ανακριβοφσ ζκδοςθσ φορολογικϊν ςτοιχείων, τουλάχιςτον  

για δφο (2) ςυναλλαγζσ, ςτθν ίδια χριςθ, που διαπιςτϊνονται από διαφορετικοφσ ελζγχουσ. β) 

Μθ ζκδοςθσ ι ανακριβοφσ ζκδοςθσ φορολογικϊν ςτοιχείων, τουλάχιςτον για τρεισ (3) 

ςυναλλαγζσ ςτθν ίδια χριςθ, που διαπιςτϊνονται από τον ίδιο ζλεγχο. γ) Μθ ζκδοςθσ ι 

ανακριβοφσ ζκδοςθσ ενόσ ςτοιχείου αξίασ άνω των 880 ευρϊ. ….» 

 Επειδι ςφμφωνα με το άρκρο 30§2, όπωσ ίςχυε κατά τθν υπό κρίςθ χρονικι περίοδο,  

του ν. 2238/1994: «Ο προςδιοριςμόσ των ακακάριςτων εςόδων των εμπορικϊν επιχειριςεων 

ενεργείται ωσ ακολοφκωσ: α) Για επιχειριςεισ που τθροφν επαρκι και ακριβι βιβλία δεφτερθσ ι 

τρίτθσ κατθγορίασ του Κϊδικα Βιβλίων και Στοιχείων, τα ακακάριςτα ζςοδα εξευρίςκονται με 

βάςθ τα δεδομζνα των βιβλίων και ςτοιχείων… β) … γ) Για επιχειριςεισ που δεν τθροφν βιβλία 

και ςτοιχεία του Κϊδικα Βιβλίων και Στοιχείων ι τα τθροφμενα είναι κατϊτερα τθσ προςικουςασ 

κατθγορίασ ι ανεπαρκι ι ανακριβι, τα ακακάριςτα ζςοδα προςδιορίηονται εξωλογιςτικά, με 
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βάςθ τα ςτοιχεία και τισ πλθροφορίεσ που διακζτει ο προϊςτάμενοσ τθσ δθμόςιασ οικονομικισ 

υπθρεςίασ για τθν ζκταςθ τθσ ςυναλλακτικισ δράςθσ και τισ ςυνκικεσ λειτουργιάσ τθσ 

επιχείρθςθσ. Στθν περίπτωςθ αυτι λαμβάνονται υπόψθ οι αγορζσ, οι πωλιςεισ και το μικτό 

κζρδοσ που εμφανίηει θ επιχείρθςθ, το μικτό κζρδοσ που πραγματοποιείται από ομοειδείσ 

επιχειριςεισ που λειτουργοφν με παρόμοιεσ ςυνκικεσ, το απαςχολοφμενο προςωπικό, το φψοσ 

των κεφαλαίων που ζχουν επενδυκεί, κακϊσ και των ίδιων κεφαλαίων κίνθςθσ, το ποςό των 

δανείων και των πιςτϊςεων, το ποςό των εξόδων παραγωγισ και διάκεςθσ των  εμπορευμάτων, 

των εξόδων διαχείριςθσ και γενικά κάκε επαγγελματικι δαπάνθ. Ειδικά, ςτθν περίπτωςθ που 

κατά τον ζλεγχο διαπιςτωκεί απόκρυψθ φορολογθτζασ φλθσ ι/και μθ ζκδοςθ ςτοιχείων ι/και 

ζκδοςθ πλαςτϊν εικονικϊν ςτοιχείων που ςυνεπάγονται το χαρακτθριςμό των βιβλίων ωσ 

ανακριβϊν, το ςχετικό ποςό που προκφπτει, το οποίο ςε περίπτωςθ επανάλθψθσ των ωσ άνω 

παραβάςεων μζςα ςτθν ίδια διαχειριςτικι χριςθ διπλαςιάηεται, προςτίκεται ςτα ακακάριςτα 

ζςοδα των βιβλίων και το άκροιςμα προςαυξάνεται κατά ζνα ποςοςτό, ωσ ακολοφκωσ: 

α) κατά τζςςερα τοισ εκατό (4%), εάν το ποςό τθσ απόκρυψθσ τθσ φορολογθτζασ φλθσ που 

προκφπτει από τουσ ωσ άνω λόγουσ δεν υπερβαίνει το πζντε τοισ εκατό (5%) τθσ δθλωκείςασ και 

ςε ποςό τα πζντε χιλιάδεσ (5.000) ευρϊ, 

β) κατά οκτϊ τοισ εκατό (8%), εάν το ποςό υπερβαίνει το πζντε τοισ εκατό (5%) τθσ δθλωκείςασ 

και ςε ποςό τα πζντε χιλιάδεσ (5.000) ευρϊ.» 

   Επειδι ςτο άρκρο 31 του ν. 2238/1994 ορίηεται ότι το κακαρό ειςόδθμα των 

επιχειριςεων που τθροφν βιβλία με τθν απλογραφικι ι διπλογραφικι μζκοδο  προςδιορίηεται 

λογιςτικϊσ με ζκπτωςθ από τα ακακάριςτα ζςοδα, όπωσ αυτά ορίηονται ςτο άρκρο 30 του ιδίου 

νόμου, των εξόδων που προβλζπονται με τισ διατάξεισ του άρκρου 31§1 του ωσ άνω νόμου. Οι δε 

εκπτϊςεισ του εν λόγω άρκρου ενεργοφνται με τθν προχπόκεςθ ότι τα ποςά αυτϊν ζχουν 

αναγραφεί ςτα βιβλία τθσ επιχείρθςθσ. 

 Επειδι ςτο άρκρο 32 του ν. 2238/1994 ορίηεται ότι: «1. Το κακαρό ειςόδθμα των 

επιχειριςεων που τθροφν βιβλία και ςτοιχεία πρϊτθσ κατθγορίασ του Κϊδικα Βιβλίων και 

Στοιχείων, κακϊσ και των επιχειριςεων που δεν τθροφν βιβλία και ςτοιχεία ι τθροφν ανακριβι ι 

ανεπαρκι βιβλία και ςτοιχεία, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 30 του Κ.Β.Σ., 

προςδιορίηεται εξωλογιςτικϊσ με πολλαπλαςιαςμό των ακακάριςτων εςόδων τθσ επιχείρθςθσ με 

ειδικοφσ, κατά γενικζσ κατθγορίεσ επιχειριςεων, ςυντελεςτζσ κακαροφ κζρδουσ. …… 

2. Για κάκε κατθγορία επιχειριςεων προβλζπεται ζνασ μοναδικόσ ςυντελεςτισ κακαροφ κζρδουσ, 

ο οποίοσ εφαρμόηεται ςτα ακακάριςτα ζςοδα. Οι μοναδικοί ςυντελεςτζσ κακαροφ κζρδουσ 

περιλαμβάνονται ςε ειδικά πίνακα, ο οποίοσ καταρτίηεται με αποφάςεισ του Υπουργοφ 

Οικονομικϊν που δθμοςιεφονται ςτθν Εφθμερίδα τθσ Κυβερνιςεωσ. Ο ςυντελεςτισ κακαροφ 

κζρδουσ που εφαρμόηεται ςτα ακακάριςτα ζςοδα δεν μπορεί να είναι ανϊτεροσ από τα τρία 

πζμπτα (3/5) του ςυντελεςτι μικτοφ κζρδουσ, που ζχει κακορίςει το Υπουργείο Εμπορίου. Πταν 

το Υπουργείο Εμπορίου, αντί για ςυντελεςτζσ μικτοφ κζρδουσ, ζχει κακορίςει ςυντελεςτζσ 

κακαροφ κζρδουσ, δεν εφαρμόηονται οι ςυντελεςτζσ κακαροφ κζρδουσ του πίνακα, αλλά οι 

ςυντελεςτζσ κακαροφ κζρδουσ του Υπουργείου Εμπορίου. Για τισ επιχειριςεισ για τισ οποίεσ τα 

βιβλία και ςτοιχεία κρίνονται ανακριβι ο ςυντελεςτισ προςαυξάνεται κατά ςαράντα τοισ εκατό 

(40%). Επίςθσ, κατά ςαράντα τοισ εκατό (40%) προςαυξάνεται ο ςυντελεςτισ για τισ επιχειριςεισ 

που δεν τθροφν βιβλία που προβλζπονται γι` αυτζσ από τον Κϊδικα Βιβλίων και Στοιχείων ςτα 

οποία καταχωροφνται πρωτογενϊσ οι ςυναλλαγζσ ι τθροφν βιβλία κατϊτερθσ κατθγορίασ από τα 
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οριηόμενα από τον ίδιο Κϊδικα. Εξαιρετικά, το παραπάνω ποςοςτό προςαφξθςθσ διπλαςιάηεται 

εφόςον θ ανακρίβεια των βιβλίων και ςτοιχείων οφείλεται ςε ζναν τουλάχιςτον από τουσ πιο 

κάτω λόγουσ: α) Στθν ζκδοςθ πλαςτϊν ι εικονικϊν ι ςτθ λιψθ εικονικϊν φορολογικϊν ςτοιχείων 

ωσ προσ τθν ποςότθτα ι τθν αξία ι ςτθ νόκευςθ αυτϊν. ..................... 

Σε κάκε περίπτωςθ ο ςυντελεςτισ κακαροφ κζρδουσ που τελικά εφαρμόηεται ι αντιςτοιχεί ςτα 

τελικά προςδιοριηόμενα, κατ` εφαρμογι του παρόντοσ άρκρου, κακαρά κζρδθ, δεν μπορεί να 

είναι ανϊτεροσ από το εβδομιντα πζντε τοισ εκατό (75%)» 

Επειδι, θ προςβαλλόμενθ με τθν παροφςα ενδικοφανι προςφυγι Οριςτικι Ρράξθ 

Διορκωτικοφ Ρροςδιοριςμοφ Φόρου Ειςοδιματοσ εκδόκθκε κατόπιν τθσ υπ’ αρικ. …./24.6.15 

Απόφαςθσ Επιβολισ Ρροςτίμου ΚΒΣ του Ρροϊςταμζνου τθσ Δ.Ο.Υ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ (βάςει τθσ από 

31.3.15 Ζκκεςθσ Ελζγχου του ΣΔΟΕ Ρεριφ. Δ/νςθσ Αττικισ), το οποίο επιβλικθκε ςε βάροσ του 

προςφεφγοντοσ ςυλλόγου, για τθ διαχειριςτικι περίοδο 1.1.09-31.12.09, λόγω μθ ζκδοςθσ χιλίων 

πεντακοςίων δεκαζξι (1516) κεωρθμζνων αποδείξεων παροχισ υπθρεςιϊν αξίασ μικρότερθσ των 

880,00 €, κατά παράβαςθ των διατάξεων των άρκρων 13 και 2 παρ. 1  του Ρ.Δ. 186/1992, για 

ςυναλλαγζσ ςυνολικισ αξίασ φψουσ 92.597,00 €. Η ανωτζρω Απόφαςθ Επιβολισ Ρροςτίμου ΚΒΣ 

είχε προςβλθκεί με τθν τθ με αρ. …./10.9.15 ενδικοφανι προςφυγι, που απορρίφκθκε με τθ με 

αρ. …./30.12.15 απόφαςι τθσ Υπθρεςίασ μασ. Κατά τθσ εν λόγω απόφαςθσ τθσ Υπθρεςίασ μασ 

ζχει αςκθκεί και εκκρεμεί ςτο Διοικθτικό Ρρωτοδικείο Ακθνϊν θ με αρικμό κατάκεςθσ …./11.2.16 

προςφυγι του υπόχρεου. 

Επειδι, ςφμφωνα με τθν από 30.8.16 Ζκκεςθ Ελζγχου Διορκωτικοφ Ρροςδιοριςμοφ 

Φόρου Ειςοδιματοσ τθσ Δ.Ο.Υ ΚΗΦΙΣΙΑΣ και τθν από 31.3.15 Ζκκεςθ Ελζγχου του ΣΔΟΕ Ρεριφ. 

Δ/νςθσ Αττικισ, από το Βιβλίο Συνεδριάςεων Διοικθτικοφ Συμβουλίου προκφπτει ότι, ςτθν από 

2.3.08 ςυνεδρίαςθ, ορίςτθκε το μθνιαίο ποςό που καταβάλλεται ςφμφωνα με το άρκρο 14 παρ. 5 

του καταςτατικοφ για τισ προςφερόμενεσ υπθρεςίεσ εκμάκθςθσ ακλθμάτων, ςτο ποςό των 55 € 

για παιδιά θλικίασ 3-7, και 46 € για παιδιά θλικίασ 7 και άνω, με εξαίρεςθ τουσ ακλθτζσ των 

αγωνιςτικϊν ομάδων. Σφμφωνα με το εν λόγω άρκρο 14 παρ. 5 του καταςτατικοφ, προβλζπεται 

ότι, ςτισ περιπτϊςεισ παροχισ υπθρεςιϊν εκμάκθςθσ ακλθμάτων, μπορεί, με απόφαςθ του 

Διοικθτικοφ Συμβουλίου, να ορίηει αντίςτοιχο αντίτιμο (από τθν καταβολι του οποίου 

εξαιροφνται οι ακλθτζσ των αγωνιςτικϊν ομάδων) για τθν κάλυψθ των λειτουργικϊν του 

αναγκϊν, αλλά ςτθν περίπτωςθ αυτι ο ςφλλογοσ ζχει τισ προβλεπόμενεσ υποχρεϊςεισ, από το 

άρκρο 2 παρ. 3 του Ρ.Δ. 186/92 (ΚΒΣ), ςφμφωνα με το οποίο, μεταξφ άλλων, οι ενϊςεισ μθ 

κερδοςκοπικοφ χαρακτιρα, όταν ενεργοφν πράξεισ παράδοςθσ αγακϊν ι παροχισ υπθρεςιϊν 

που υπάγονται ςτο φόρο προςτικζμενθσ αξίασ (Φ.Ρ.Α.) ι ςτο φόρο ειςοδιματοσ, κεωροφνται 

επιτθδευματίεσ για τισ δραςτθριότθτεσ αυτζσ και ζχουν υποχρζωςθ τιρθςθσ κεωρθμζνων 

βιβλίων και ςτοιχείων. Συνεπϊσ, καταλιγει το πόριςμα τθσ ωσ άνω ζκκεςθσ ελζγχου, ιταν 

γνωςτό ςτον ςφλλογο ότι για τθν παροχι των εν λόγω υπθρεςιϊν ιταν υπόχρεοσ ςε τιρθςθ 

κεωρθμζνων βιβλίων και ςε ζκδοςθ κεωρθμζνων ςτοιχείων κατά τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ του 

ΚΒΣ. 

Επειδι, ςφμφωνα με τθν από 30.8.16 ανωτζρω Ζκκεςθ Ελζγχου Διορκωτικοφ 

Ρροςδιοριςμοφ Φόρου Ειςοδιματοσ τθσ Δ.Ο.Υ ΚΗΦΙΣΙΑΣ ο προςφεφγων ςφλλογοσ εξζδιδε για 
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παρεχόμενεσ υπθρεςίεσ εκμάκθςθσ κολφμβθςθσ ακεϊρθτεσ αποδείξεισ είςπραξθσ, με αιτιολογία 

ζκδοςθσ τθ μθνιαία ςυνδρομι μζλουσ, ενϊ δεν προζκυπτε από το βιβλίο Μθτρϊου Μελϊν και τα 

αρχεία του ςυλλόγου ότι τα εν λόγω άτομα ιταν μζλθ του ςυλλόγου, οφτε τθροφνταν τα 

οριηόμενα ςτο άρκρο 8 του καταςτατικοφ που απαιτεί για τα μελι τθν καταβολι ολόκλθρου του 

ποςοφ τθσ ετιςιασ, και όχι τθσ μθνιαίασ, ςυνδρομισ. Ρεραιτζρω, ςφμφωνα με τθν ωσ άνω ζκκεςθ 

ελζγχου, το βιβλίο Μθτρϊου Μελϊν τθροφνταν κατά τρόπο μθ ςφννομο και για τθν εγγραφι 

νζων μελϊν δεν τθροφνταν οι  προβλεπόμενεσ από το καταςτατικό διαδικαςίεσ εγγραφισ, κακϊσ 

και γενικότερα οι διαδικαςίεσ για τισ υποχρεϊςεισ των μελϊν, τθν απαρτία των γενικϊν 

ςυνελεφςεων και τθν εκλογι οργάνων.   

 Επειδι, ςφμφωνα με το πόριςμα τθσ ωσ άνω ζκκεςθσ ελζγχου και όπωσ προκφπτει από 

τα ανωτζρω, όλα τα ζςοδα του προςφεφγοντοσ ςυλλόγου διαχειριςτικισ περιόδου 1.1.09-

31.12.09 προζρχονταν από υπθρεςίεσ εκμάκθςθσ κολφμβθςθσ, ςε μθ μζλθ, ζναντι μθνιαίου 

αντιτίμου, και ο προςφεφγων ςφλλογοσ είναι κερδοςκοπικοφ χαρακτιρα. Ωσ εκ τοφτου, για τισ 

δραςτθριότθτεσ αυτζσ ο προςφεφγων ςφλλογοσ κεωρείται επιτθδευματίασ και ζχει ςφμφωνα με 

τθν παρ. 3 του άρκρου 2 του Ρ.Δ. 186/92 (ΚΒΣ) υποχρζωςθ ζκδοςθσ κεωρθμζνων ςτοιχείων (και 

τιρθςθσ κεωρθμζνων βιβλίων). Συνεπϊσ, ο ιςχυριςμόσ του προςφεφγοντοσ ότι δεν ιταν 

υπόχρεοσ ςε τιρθςθ κεωρθμζνων βιβλίων και ςε ζκδοςθ κεωρθμζνων ςτοιχείων με τθν 

αιτιολογία ότι θ εν λόγω δραςτθριότθτα εκμάκθςθσ κολφμβθςθσ εντάςςεται ςτουσ 

προβλεπόμενουσ από το καταςτατικό μθ κερδοςκοπικοφσ ςκοποφσ του, απορρίπτεται ωσ 

αβάςιμοσ. 

Επειδι, ςε κάκε περίπτωςθ, ςφμφωνα με τα ανωτζρω, από τα ςτοιχεία του φακζλου όπωσ 

αυτά αποτυπϊνονται ςτθν από 30.8.16 Ζκκεςθ Ελζγχου Διορκωτικοφ Ρροςδιοριςμοφ Φόρου 

Ειςοδιματοσ τθσ Δ.Ο.Υ ΚΗΦΙΣΙΑΣ, προκφπτει ότι ο προςφεφγων ςφλλογοσ, ενϊ ιταν υπόχρεοσ, 

δεν εξζδωςε χίλιεσ πεντακόςιεσ δεκαζξι (1516) κεωρθμζνεσ αποδείξεισ παροχισ υπθρεςιϊν αξίασ 

μικρότερθσ των 880,00 €, για ςυναλλαγζσ ςυνολικισ αξίασ φψουσ 92.597,00 €, κατά τθ 

διαχειριςτικι περίοδο 1.1.09-31.12.09. 

Επειδι θ εν λόγω παράβαςθ τθσ μθ ζκδοςθσ ΑΡΥ είναι μεγάλθσ ζκταςθσ κακϊσ θ 

ςυνολικι τουσ αξία είναι φψουσ 92.597,00 €, ενϊ τα ςυνολικά ακακάριςτα ζςοδα τθσ διλωςθσ 

τθσ εν λόγω χριςθσ είναι μθδενικά. Επιπροςκζτωσ, δεν ιταν δυνατι θ διενζργεια των 

απαραίτθτων ελεγκτικϊν επαλθκεφςεων και ο λογιςτικόσ προςδιοριςμόσ των αποτελεςμάτων, 

δεδομζνου ότι δεν τθροφνταν τα προβλεπόμενα με το Ρ.Δ. 186/1992 βιβλία. Ρροχπόκεςθ 

διενζργειασ λογιςτικοφ προςδιοριςμοφ των αποτελεςμάτων είναι θ τιρθςθ βιβλίων που 

προβλζπονται από τον ΚΒΣ (Β’ κατθγορίασ), και θ καταχϊριςθ ςε αυτά των εςόδων και των 

εξόδων ςφμφωνα με τισ διατάξεισ των άρκρων 30§2α’ και 31§ 1&14 του ν.2238/1994. Ωσ εκ 

τοφτου, ορκϊσ ο ζλεγχοσ ζκρινε τα βιβλία ανακριβι και προχϊρθςε ςτον εξωλογιςτικό 

προςδιοριςμό των αποτελεςμάτων για τθ διαχειριςτικι περίοδο 1.1.09-31.12.09. 

 Επειδι οι διαπιςτϊςεισ του ελζγχου, όπωσ αυτζσ καταγράφονται ςτθν από 30.8.16 

Ζκκεςθ Ελζγχου Διορκωτικοφ Ρροςδιοριςμοφ Φόρου Ειςοδιματοσ τθσ Δ.Ο.Υ ΚΗΦΙΣΙΑΣ, επί τθσ 
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οποίασ εδράηεται θ προςβαλλόμενθ πράξθ, κρίνονται βάςιμεσ, αποδεκτζσ και πλιρωσ 

αιτιολογθμζνεσ, θ  υπό κρίςθ ενδικοφανισ προςφυγι πρζπει να απορριφκεί. 

 

Α π ο φ α ς ί η ο υ μ ε  

Τθν απόρριψθ τθσ με θμερομθνία κατάκεςθσ 17.10.16 και αρικμό πρωτοκόλλου ...  

ενδικοφανοφσ προςφυγισ του ..., ΑΦΜ .... 

 

Οριςτικι φορολογικι υποχρζωςθ του υπόχρεου - καταλογιηόμενο ποςό με βάςθ τθν παροφςα 

απόφαςθ : 

Διαχειριςτικι Περίοδοσ 1.1.09-31.12.09 

 

Διαφορά φόρου 18.750,89 € 

Ρρόςκετοσ φόροσ λόγω ανακρίβειασ (120%)  22.501,07 € 

  

ΚΑΣΑΛΟΓΙΖΟΜΕΝΟ ΠΟΟ 41.251,96 € 

 

 

  Εντελλόμεκα όπωσ αρμόδιο όργανο κοινοποιιςει με τθ νόμιμθ διαδικαςία τθν παροφςα 

απόφαςθ ςτον υπόχρεο. 

 

Ακριβζσ Αντίγραφο 

 

 

 

Με εντολι του Προϊςταμζνου τθσ 

Διεφκυνςθσ Επίλυςθσ Διαφορϊν 

Ο Προϊςτάμενοσ τθσ Τποδιεφκυνςθσ 

Επανεξζταςθσ 

 

  

Ο/Η Τπάλλθλοσ του Σμιματοσ 

Διοικθτικισ Τποςτιριξθσ 

ΓΕΩΡΓΙΟ ΦΑΚΟ 

 

 

 θ μ ε ί ω ς θ : Κατά τθσ απόφαςθσ αυτισ επιτρζπεται θ άςκθςθ προςφυγισ ενϊπιον των αρμόδιων Διοικθτικϊν 
Δικαςτθρίων εντόσ τριάντα (30) θμερϊν από τθν κοινοποίθςι  τθσ . 


